



Ministerul Afacerilor Interne
Instituția Prefectului - Județul Bihor



INSTITUȚIA PREFECTULUI
JUDEȚUL BIHOR



ROMÂNIA
1918-2019 | SAZĂȘTORUL JUPREȘULUI

COMUNA TARCEA
Inregistrare nr. 5454
Data 16-07-2018

Nesecret

Ex. Nr. L din 2

Nr. înreg. 2557 16. IUL 2018

Către,

TOATE PRIMĂRIILE

DOAMNEI/DOMNULUI PRIMAR

Subiect: Măsuri pentru gestionarea focarelor de Pestă Porcină Africană

STIMATĂ DOAMNĂ / STIMATE DOMNULE PRIMAR

*Domn J1
Dl. Primar*

Având în vedere faptul că la nivelul județului Bihor, au apărut mai multe focare de Pestă Porcină Africană (PPA) se impune menținerea unui nivel înalt de biosecuritate la ferme și gestionarea rapidă și eficientă a posibilelor focare de boală.

În acest sens vă transmitem recomandările Autorității Naționale Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor cu privire la măsurile necesare pentru a proteja porcii din exploatații, adresându-vă rugămintea să aduceți la cunoștința cetățenilor, prin mijloacele pe care le considerați oportune, aceste măsuri.

Cu stimă,

PREFECT

Ioan Mihaili

[Handwritten signature of Ioan Mihaili]



ȘEF SERVICIU

Adrian VENIG

[Handwritten signature of Adrian Venig]

RECOMANDĂRILE ANSVSA cu privire la Pesta Porcină Africană

Porcina Africană este o boală virală a porcinelor domestice și sălbatice, cu evoluție rapidă și mortalitate de până la 100% pentru porcii care se îmbolnăvesc. Virusul acestei boli nu se transmite la om și nu afectează omul.

Pentru această boală nu există vaccin, nici tratament. Singurele metode de prevenție eficiente sunt menținerea unui nivel înalt de biosecuritate la ferme și gestionarea rapidă și eficientă a posibilelor focare de boală - raportare, restricții privind mișcarea animalelor, a produselor și subproduselor provenite de la porcine, sacrificarea animalelor susceptibile și controlul circulației animalelor.

Pentru a proteja porcii din exploatați de această boală, ANSVSA recomandă respectarea următoarelor:

- nu intrați în adăposturile unde creșteți porcii, cu încălțăminte și hainele cu care ați umblat pe stradă; este recomandat chiar ca, pentru dezinfecția la intrarea în adăpost, să puneți o tăviță cu paie îmbibate cu o soluție slabă de soda caustică;
- creșteți porcii doar în spații îngrădite, fără posibilitatea de a veni în contact cu porci străini de curtea dumneavoastră, cu porci mistreți sau cu alți proprietari de porci domestici;
- nu hrăniți animalele cu resturi alimentare provenite de la carnea de porc gătită în familie;
- dacă există vânători în familie, care aduc carne de mistreț, sub nicio formă nu dați porcilor apă provenită de la spălarea cărnii sau resturi de carne;
- nu scoateți scroafele sau vierii din exploatație în scopul monei cu animale din alta exploatație;
- nu cumpărați porci din locuri necunoscute, fără a fi identificați (cu crotalie) și fără certificat sanitar veterinar de sănătate eliberat de medicul veterinar de liberă practică împuternicit;
- nu folosiți în hrana animalelor iarba culeasă de pe câmp, pentru ca ea ar fi putut să vină în contact cu porci mistreți bolnavi.

Vânătorii și responsabilii fondurilor de vânătoare trebuie să anunțe DSVSA județene despre orice situație în care au depistat porci mistreți morți, ori cu comportament specific modificat și să transmită probe pentru diagnosticul de laborator.

ANSVSA solicită sprijinul cetățenilor pentru respectarea acestor măsuri, având în vedere gravitatea bolii și consecințele economice grave generate de apariția ei. Orice suspiciune de boală trebuie anunțată imediat medicului veterinar de liberă practică concesionar, alte autorități, sau DSVSA județeană.

Toate animalele suspecte trebuie sacrificate și neutralizate, iar proprietarii vor fi despăgubiți de către stat, în condițiile prevăzute de legislație.